

**Előterjesztés**  
**a**  
**2008. október 30-án tartandó Képviselő-testületi ülésére**

Tárgy: Beszámoló a köztemető 2007.-2008. évi működéséről

*Tisztelt Képviselő-testület!*

A települési önkormányzat kötelező feladata a helyi önkormányzatokról szóló 1990. évi LXV. törvény 8. § (1) bekezdése, 63/A § értelmében a helyi közszolgáltatások körében a köztemető fenntartása. A temető fenntartásával és üzemeltetésével összefüggő feladatok megvalósulását a jegyző köteles ellenőrizni. A tájékoztató célja, hogy a települési lakosság megfelelő információhoz jusson a köztemető fenntartásával és működtetésével kapcsolatos lényeges kérdésekről.

***Temetői közszolgáltatás:***

A temető fenntartásával kapcsolatos kötelező feladatok ellátását Dévaványa Város Önkormányzata látja el, ez tulajdonképpen az árhatósági és fejlesztési feladatok ellátását foglalja magába. A köztemető közüzemeltetési feladatait 2006. augusztus 1.-től a PIETAS Egyházi Temetkezési Kft. látja el. A közszolgáltatást ellátó üzemeltető a végzett tevékenységéről köteles évente beszámoló formájában elszámolni. A közszolgáltató a beszámolóját elkészítette, a beszámolót kiegészítve javaslom megtárgyalásra illetve elfogadásra.

***Fenntartói célok teljesülése:***

Dévaványa Város Önkormányzat Képviselő-testülete 115/2005. (IV.28.) Kt. számú határozatával megjelölte azokat a problémákat, amelyek a temető rövid és hosszú távú fejlesztését, valamint a szolgáltatások minőségének javítását igénylik.

Probléma-kataszter:

- I. a temető fenntartási szolgáltatásból származó bevételek nem fedezik a működési kiadásokat,
- II. ravatalozó épülete beázik, urnafali temetési helyek elfognak,
- III. új temetői részen megépített útalap elsárosodott esős időben használhatatlan, a sírhelyek közt a víz megáll,
- IV. új temetői részből hulladékgyűjtő járművel (kukás autó) a hulladék kihordhatatlan,
- V. a szertartások zavartalansága, közbiztonsága, birtokvédelme a temetőnek nem megoldott,
- VI. a zöldfelület gazdálkodás nem megfelelő, a fű bozótirtást nem kellő időszakonként és gyakorisággal végzik,
- VII. a hulladékgyűjtő edényzet mennyisége kevés és elhelyezése nem eléggé szétszórt,
- VIII. a temetői személyzet alkalomhoz méltó egységes ruházatának hiánya

Problémák megoldása:

I.  
A sírhelyek értékesítése, a ravatalozó használat, az elhunytak hűtése valamint a ki-be hantolási szolgáltatások elvégzéséből származó szolgáltatási díjak képezik a temető üzemeltető saját bevételeit. A közszolgáltatási szerződés alapján 2008-ban az önkormányzattól 4.100 ezer Ft működtetési támogatást kapott a bevételek kiegészítéséhez.

Az előző évi beszámoló idején -2.285.928,-Ft veszteséget mutatott ki az üzemeltető.  
A működési kiadások ez évben is meghaladták a bevételek oldalát: (- **3.812.053,-Ft**)

Bevétel: 7.643.600,-Ft	Kiadás: 9.929.528,-Ft (2006-2007-ben)
Bevétel: <b>6.620.000,-Ft</b>	Kiadás: <b>10.432.053,-Ft (2007-2008-ban)</b>

A temetések számának csökkenése egyúttal a bevételek arányos elmaradását okozta. A kiadási oldalon a növekedést az okozza, hogy 1 fő főállású alkalmazottal bővítették a rendelkezésre álló létszámot.

A tevékenységből keletkező veszteségét a vállalkozás más elkülönült tevékenységének nyereségéből finanszírozta.

II-III.

A ravatalozó épületén a beázást okozó hibák kijavításához, a szociális blokk klímatiszításához (elfagyás) megvalósításához továbbá útépitésre és útfelújításokra 8.170.000,-Ft-ot nyertünk a DARFT-LEKI pályázati forrásából. Mindehhez 430.000,-Ft saját erőt hozzáadva 2007. decemberére a tervezett munkák elkészültek. Az útépitési munkák során elkészült 90 m út a régi temetőben valamint 320 m az új kiosztási részekben.

Tervben volt az urnafal bővítése is de ennek teljesítése a műkökésztítő többszöri ígérete ellenére sem tudott megvalósulni.

A ravatalozó helyiségébe új bútorzatot és új díszítő kellékeket vásárolt az üzemeltető.

IV-VII.

Ahol nincsenek hulladékos konténerek ott táblák jelzik a temető látogatók felé az hulladék elhelyező helyeket. A tábláknak köszönhetően az össze-vissza lerakások száma nagymértékben csökkenni látszanak. A hulladékot napi rendszerességgel igyekeznek összegyűjteni amit egy kerti kistraktorral végeznek.

V.

A szertartások és a temető nyugalmanak biztosítása érdekében már a tavalyi évben megteremtettük azokat a birtokvédelmi intézkedéseket amelyek a temetések zavartalanságát biztosítják. A szertartások idején bezárt kapukat a temetőlátogatók elfogadták és tiszteletben tartják.

VI.

Az üzemeltető a zöldfelületek rendbenntartására jelentős erőket mozgató meg, két fűkaszás folyamatosan tisztította a parcellákat.

A tavalyi évben az önkormányzat 400eFt-ot biztosított az újtemetői rész fásításához szükséges fák megvásárlásához. Az üzemeltető elképzelései szerint tavaly novemberben mintegy 80 db díszfa kiültetésére került sor amelyet a temetkezési vállalkozás dolgozói ültettek ki. A kiültetett fák eredése sajnos a leggondosabb előkészítés ellenére is 70-80% közötti, ezek az üzemeltető által folyamatosan pótlásra kerülnek majd. A faültetés ez év őszén is folytatódik az ehhez szükséges faállományt már tavaly lekötöttük a faiskolában, az önkormányzat erre további 400eFt-ot biztosít.

VIII.

A szertartásokon a személyzet az évszaknak megfelelő formaruhát visel.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy beszámolómat megtárgyalni és elfogadni szíveskedjen.

Dévaványa, 2008. október 21.

Gyuricza Máté  
műszaki ügyintéző